

# Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat

Stichting# NL 27262806 Hongaarse 'Református' Pastorale-Dienst in West-Europa  
The Hungarian Reformed Pastoral Service in Western Europe \* Ungarischer Reformierter Seelsorgedienst in Westeuropa  
Service Pastoral Reformé Hongrois en Europe de l'Ouest \* Ungerska Reformerta Självårdsverksamhet i Västeuropa  
Pénzüntézeti kapcsolat/Bank Connection: ABN AMRO Den Haag, IBAN NL66ABNA0516303600; BIC ABNANL2A

President (clergy) – Lelkészi elnök  
Rev. Lázárné-Zahn Dalma-Enikő  
Székely u. 14  
HU-2092 BUDAKESTI  
☎ +36 30 254 8883  
e-mail: [sdjstszervet@gmail.com](mailto:sdjstszervet@gmail.com)



President (secular) – Világi elnök  
Albert N v.Békássy MD MSc  
Skrivarev. 13  
SE-226 57 LUND Sweden  
☎ +46-46-13 83 04; +46-702-13 83 04  
e-mail: [bekassyán@gmail.com](mailto:bekassyán@gmail.com)  
SKYPE [békássy\\_n\\_albert1942](https://www.skype.com/user/békássy_n_albert1942)

Látogassa meg világhálós honlapunkat -<http://nyemrlsz.newlights.info> - Visit our homepage on the Web

## Út a Golgotára

"...és reám tekintenek, akit átszegeztek, és siratják őt..." Zak. 12:10

Drága Testvéreim, életünk során nagyon sok nagypénteket éltünk meg, de SOHA ilyen drámai, ilyen húsbavágó, ilyen közel nem éreztük ennek a napnak, eseményeinek a mélységét, valóságát, borzalmát! Sodródunk a világ eseményeivel, sodor az áramlat, talán ki sem tudunk szállni belőle. Még nem is olyan régen mi is örvendezve ágakat lengetve vonultunk, ujjongtunk, hozsannáztunk, felnéztünk arra, akit követtünk.

Mi történt? Mi változott meg, hogyan szorulhatott ökölbe a kéz, hogyan torzult el az arcunk és hogyan kiálthatjuk a tömeggel együtt azt, hogy „Feszítsd meg! Öld meg, pusztítsd el!” Most a kereszt alatt ropognak a fegyverek, gyilkolják egymást az emberek, háborút kiáltunk, gyűlölet, harag, megtorlás, büntetés elpusztítás szele vált valósággá, egyeseknek természetessé. Mivé váltunk, hogyan engedhettük ezt meg? Szinte egyik óráról a másikra irányul a világ kereszttyénségének figyelme drámai események középpontjává. Félreérthetetlen a tét: Élet vagy halál.

Mindenkinek van egy Golgotája, amelyen emberi várakozásai elpusztulnak, ahol látszólag mindennek vége van, ahol a múlt vádol és ahol a kétségbeesés ül a szemekben. Az eredeti Golgotán is ez történt, s az ott állók „arra tekintettek, akit átszegeztek”. Krisztus keresztje azóta is tükör a keresztyének számára, amelyről bűneinek következményét ismeri fel. A keresztre felnéztünk, mert mindenütt, ahol a történelmi Jézussal találkoztak tanítványai és embertársai, az alapvető eseményeknél mindig felnéztek. Születésénél is felnéztek a csillagra, az angyalseregre, sőt Jézus csodáinál is mindig feltekintettek, amikor Isten erejét hívta segítségül. Így néztek fel a sírja mellett keseregve ülők az előttük megjelent, feltámadott Jézusra. Felnéztek a mennybe-menetelkor és látták, hogy felvitetett és amikor a Szentlélek kitöltetett, akkor is **felülről adatott** az nekik. A keresztyén ember számára természetes dolog, hogy felnéz, mert onnan várja a szabadulást e földi élet korlátai közül. Szabadulás csak fölfelé lehetséges. Lefele a sír van, a test porladása. Az Írás is világosan hirdeti, hogy csak azok fordulhatnak Istenhez, mint gyermekek Atyjukhoz, akik elismerik hitben, hogy „drága áron váltattunk meg, az ártatlan bárány áldozata által, a Krisztus keresztjén.”

A nagypénteki üzenet az számunkra, hogy fel kell néznünk arra, akit megfeszítettek, hogy megérthessük Isten szeretetét. De miért kellett Jézusnak kereszthalált szenvednie? Azért, mert az ember annyira rabja önmagának, hogy csak a halál szabadítja meg. Isten egyszülött Fiát elküldötte, hogy haljon meg érettünk behelyettesítő halállal. Értem halt meg és értem támadott fel! Jézus nem azért jött, hogy megváltoztassa az embereket, hanem hogy felszabadítsa őket mind attól, aminek rabszolgái, hogy felnézzenek és Istenre nézve éljenek szabad akaratból.

./.

Ebben csúcspontja ki Isten értünk való féltő szeretete és atyai kegyelme. Ezért mondja Zakariás próféta: „*A Dávid házára és Jeruzsálem lakosaira pedig kiöntöm a kegyelemnek és könyörületeségnek lelkét, és reá tekintenek, akit átszegeztek és siratják őt, mint az egyetlen fiút.*” Isten könyörületesége, hogy Jézus meghalt értünk és irgalma, hogy megszabadított önmagunktól. Áldása pedig asztalához való járulás által az, hogy mindazt élvezzük és magunkra vonatkoztathatjuk.

**Nagypéntek sohasem teljes a húsvéti feltámadás nélkül**, amelyben Jézus azt mondta tanítványainak: „*Menjetek el... én előttem megyek...*” Az élő Krisztussal, akiben hiszünk, csak az találkozhat, aki követi. Ő felülről jött az Atya küldötteként és most teljesíti be ama feladatát, ami reá bízott. Jézus úgy vonul, mint valóságos király, de mint alázatos király, aki tudja, hogy e diadalút a kereszttel felé vezet. Egész élete a cél felé halad, nem hatalmat és földi birodalmat vesz át. Ő most, az ég hatalmát és diadalát adja a kicsiknek, az elesetteknek, a gyengéknek, a mellőzötteknek, az elfelejtettnek, a kismiszettnek. Ő az a király, az az uralkodó, aki szolgál népének, gyötrődő nemzetének. Mi lett volna néhány népből és nemzetből, ha nem lett volna jó királyuk, jó vezetőjük? Mi lett volna a népből Mózesek nélkül és olyan királyok nélkül, akik nem csak csatákat képesek kezdeni és nyerni, de békét is tudtak kötni kellő időben?

Jézus jó példával szolgált és szolgál alázattal, békés indulattal mind a mai napig. Testvérem, mit felelsz, ha megkérdezik arról, hogy népednek mi haszna belőled? Szorgos és hű fia vagy-e népednek vagy lázongó elégedetlen, szüntelen perlekedő örök nyugtalanság? Jézussal új korszakba lép az emberiség és minden úgy nevezett politikai korszak ellenére Jézusnak van mersze, bátorsága, fegyver nélkül, sereg nélkül, vérengzés és áldozatok sokasága nélkül bevonulni Jeruzsálembe. A fájdalmak útján egyre inkább megaláztatik az emberek göggyétől, gyűlöletétől és tudatlanságától. Minden lépés közelebb viszi a Golgotához, közelebb inti a kikerülhetetlen halálhoz. Visszaút nincs! Eljött az óra, a földi hatalom minden szerkezete mozgásba lendül, a gyilkos államgépezet várja áldozatát. Az értelem helyét átveszi az értelmetlen gyűlölet, a hozsanna egy „*feszítsd meg*”-é torzul, minden mondat hatalmi érdeket takar.

Nincs menekülés, mert felelned kell, hisz néma örökké te sem maradhatsz? Vagy nincs mit mondanod, nincs mit megköszönnöd, nincs véleményed? A bevonuló tömeg túl homogén: Hol vannak a sötét erők, a kételkedők, az árulók? Ne féltsétek őket, eljönnek nagypénteken és övék lesz majd az a nap, azóta minden nagypéntek. Példája az első virágvasárnapi tömeg a mi sorsunknak, de ha kell, talán az egész világ sorsának is. A széthúzásnak, az átállásnak, az árulásnak, a hitszegésnek, a helyezkedésnek iskolapéldáit látjuk széles e világon. Szent háborút hirdet a zsarnok, fekete ruhát ölt a vörös báró, tolvaj kereskedik és könyvet ír az áruló. Titokzatos rend szerint zajlik az élet. Bizony sokszor nem értjük azt, ami történik körülöttünk, véges életünk elvész a végtelenben, úgy olvad a sorsunk a világ sorsába, mint egy hang a tömeg morájába.

Nyugtalan a mi szívünk, ha a holnapra gondolunk, de a hitünk, amely a legnagyobb hatalom tulajdonává tesz, adjon nekünk reményt, hogy nem értelmetlen az értem is hozott jézusi áldozat. Titka van mindennek, így ennek a szenvedésnek is. E szenvedés, e halálra menés érettem is volt és miattam is! Ámen.

## 2023 NAGYPÉNTEK

*özv. Lázárné-Zahn Dalma-Enikő, ref, lelk,*

*Nincs már szívem félelmére  
Nézni sírom fenekére,  
Mert látom Jézus példájából:  
Mi lehet a holtak porából.*

*Szűnjetek meg, kétségeim,  
Változzatok, félelmeim,  
Reménységgé, örömkké,  
Mert nem alszom el örökké*